

今年全国快递业务量已达600亿件

新华社北京6月25日电 国家邮政局监测数据显示,截至6月24日,今年我国快递业务量已达600亿件,比2019年达到600亿件提前了172天,比2022年提前了34天。

6月份以来,全国多个电商平台陆续启动年中促销,带动了快递业务量的新一轮增长。有数据显示,6月1日至6月18日电商大促期间,快递日均业务量突破4亿件,市场规模进一步扩增。

一条条流动的分拣线,一辆辆疾驰的快递车,一名名走街串巷的快递小哥,一件件如约抵达的快递包裹……一派忙碌景象,不仅展现了快递业发展的强大韧性,更彰显出我国消费市场持续恢复的基础没有改变,消费规模扩大、结构升级的态势仍在延续。

以广东为例,除了传统电商大促外,粤港澳大湾区消费季、国际消费品博览会、广交会、流花国际服装节等系列活动,带动了快递企业的业务量增长,快递业务量连续三个月在28亿件以上,业务收入重回两位数增长,呈现强劲增长态势。

快递企业抓住发展机遇,大力提升数字化运营水平,优化中转和派送流程,加快运用全自动分拣、无人仓、无人车、无人机等设备和新技术,既保障了电商大促又完成了产能升级。

快递业在保持良好运行态势的同时,还积极拓展新业务、挖掘新需求,助力恢复和扩大消费。

入夏以来,荔枝、樱桃、小龙虾、冰淇淋、预制菜等产品寄递需求激增,快递企业加大冷链设

备设施投入,推动包装更规范、运输陆空结合,开通绿色通道,优鲜派送、保鲜送达,提供延伸至产销两端的一站式综合服务解决方案。在湖北潜江,快递小哥将一箱箱鲜活的小龙虾打包装车,通过冷藏冷链车直发分拨中心,并通过航空货运直发国内主要城市,实现了从田间直达餐桌。

邮政快递企业还打造“快快合作”共配进村、“邮商合作”专配进村等模式,在全国多地建立了“市区有分拣、乡镇有中心、村村

有服务”的县乡村三级寄递物流配送体系,将更多的生鲜农产品从乡村运抵城市。

在助力国内消费市场加快恢复的同时,快递企业还持续完善境外枢纽、地面网络、海外仓布局,建设新型外贸物流网络体系,积极服务跨境消费市场。据不完全统计,截至目前,快递企业的海外仓布局已覆盖北美、欧洲、东南亚、中东和大洋洲等地区,并通过打通海外干线网络和末端配送,国际供应链网络通达世界各个国家和地区。

据新华社北京6月25日电 6月21日20时40分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店发生一起特别重大燃气爆炸事故,造成31人死亡、7人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照李强总理等中央领导同志批示要求,根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立事故调查组,由应急管理部牵头,公安部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、全国总工会、国家消防救援局、宁夏回族自治区人民政府等相关方面参加,对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查。

6月25日上午,国务院宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组在银川召开第一次全体会议。国务院事故调查组组长、应急管理部副部长宋元明通报调查安排,提出工作要求。

会议强调,事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,把牢事故调查重点,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则开展调查工作,原因认定要科学,责任认定要精准,工作态度要严谨,以高度的政治责任感做好事故调查工作。同时,要以“时时放心不下”的责任感,举一反三,对事故暴露出的重大风险隐患要迅速整治到位,坚决防止重蹈覆辙。

据新华社北京6月25日电 记者25日从商务部获悉,《自贸试验区重点工作清单(2023—2025年)》于近日印发,明确未来3年相关自贸试验区拟自主推进实施164项重点工作,每个自贸试验区重点工作7—10项,包括重大制度创新、重点发展产业、重要平台建设及重大项目活动等。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,以自贸试验区建设10周年为契机,加快实施自贸试验区提升战略,推动高质量发展,商务部会同有关地方、部门制定上述工作清单。

国务院成立银川富洋烧烤店燃气爆炸事故调查组

据新华社北京6月25日电 记者25日从商务部获悉,《自贸试验区重点工作清单(2023—2025年)》于近日印发,明确未来3年相关自贸试验区拟自主推进实施164项重点工作,每个自贸试验区重点工作7—10项,包括重大制度创新、重点发展产业、重要平台建设及重大项目活动等。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,以自贸试验区建设10周年为契机,加快实施自贸试验区提升战略,推动高质量发展,商务部会同有关地方、部门制定上述工作清单。

未来3年自贸试验区拟自主推进实施164项重点工作

据新华社北京6月25日电 记者25日从水利部了解到,截至25日,全国有4504万亩耕地受旱,20万人、76万头大牲畜因旱饮水困难,旱情主要集中在内蒙古、河北、辽宁、云南等地。

6月24日8时至25日8时,受强降雨影响,福建闽江上游富屯溪和建溪、江西乐安河虎山段、广西桂江支流恭城河和郁江支流猪儿河、湖南湘江上游潇水、广东连江支流竹田河、云南瑞丽江支流晚河等15条河流发生超警洪水;太湖水位有所上涨,当前太湖周边河网有25站水位超警0.02米至0.68米。此外,受高温融雪影响,新疆额雅河和克孜河发生超警戒流量洪水。

目前,水利部维持洪水防御Ⅳ级应急响应,有3个工作组在江西、湖南、广西协助指导防汛工作。湖南维持洪水防御Ⅲ级应急响应,浙江、江西、广西、云南等省份及水利部长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局均维持洪水防御Ⅳ级应急响应;内蒙古和广西维持抗旱Ⅳ级应急响应。

全国4504万亩耕地受旱 15条河流发生超警洪水

据新华社北京6月25日电 记者25日从国家移民管理局获悉,今年端午节期间全国边检机关共查验出入境人员396.3万人次,日均132.1万人次,较去年端午节增长约2.3倍,是2019年端午节的64.6%。其中,入境204.8万人次,出境191.5万人次;内地居民出入境196.7万人次,港澳台居民167.3万人次,外国人32.3万人次。查验出入境交通运输工具17.6万架(艘、列、辆)次,较去年端午节增长1.6倍。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关全警动员,采取多项措施保障端午节期间口岸通关顺畅。提前预测并向社会公布口岸出入境人员流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行;科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,及时疏导出入境客流,确保通关高效顺畅;深圳、珠海等地边检机关加强与港澳特区出入境管理部门联络协调,共同应对瞬时客流高峰,确保口岸通关安全有序。

端午节期间我国日均132.1万人次出入境

据新华社北京6月25日电 记者25日从国家移民管理局获悉,今年端午节期间全国边检机关共查验出入境人员396.3万人次,日均132.1万人次,较去年端午节增长约2.3倍,是2019年端午节的64.6%。其中,入境204.8万人次,出境191.5万人次;内地居民出入境196.7万人次,港澳台居民167.3万人次,外国人32.3万人次。查验出入境交通运输工具17.6万架(艘、列、辆)次,较去年端午节增长1.6倍。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关全警动员,采取多项措施保障端午节期间口岸通关顺畅。提前预测并向社会公布口岸出入境人员流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行;科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,及时疏导出入境客流,确保通关高效顺畅;深圳、珠海等地边检机关加强与港澳特区出入境管理部门联络协调,共同应对瞬时客流高峰,确保口岸通关安全有序。

第十四届夏季达沃斯论坛筹备工作就绪

6月25日拍摄的天津梅江会展中心一景。6月27日至29日,第十四届夏季达沃斯论坛将在天津梅江会展中心举行。目前,各项准备工作已就绪。(新华)



全球最大水光互补电站 雅砻江柯拉光伏电站投产发电



这是两河口水电站(6月22日摄,无人机照片)。

6月25日,雅砻江两河口水电站水光互补一期项目——位于四川省甘孜藏族自治州雅江县柯拉乡的柯拉光伏电站并网发电,标志着全球最大、海拔最高的水光互补电站正式投产。该项目首次将

全球“水光互补”项目规模提升至百万千瓦级,对服务我国“双碳”目标,优化国家能源结构,助力构建“清洁低碳、安全高效”的现代能源体系具有示范引领作用。

柯拉光伏电站是我国第三大水电基地雅砻江流域清洁能源基地“十四五”时期首个开工建设的水光互补电

站,同时也是四川省“十四五”可再生能源发展规划重点项目。电站通过500KV输电线路接入50公里外的两河口水电站,实现光伏发电和水电的“打捆”送出。电站投产后年平均发电量20亿度,每年可节约标准煤超60万吨,减少二氧化碳排放超160万吨。(新华)

四部门开展劳动用工专项行动督促化解欠薪隐患

按照通知部署,6月中旬至7月中旬,相关部门要以欠薪风险为重点,主动上门为企业开展劳动用工“体检”服务,了解企业用工、工资发放等情况,对存在的劳动用工法律风险开出“用工处方”,提出改进建议。结合企业缴税、缴费、还贷、物流等数据信息,综合分析研判企业风险等级,建立工作台账,力争将欠薪等劳动关系风险隐患消除在萌芽状态。

7月下旬至8月中旬,要积极

引导支持企业与工会开展“要约行动”。引导生产经营正常、经济效益稳定且发展势头良好的企业,重点就职工技能要素参与企业分配、育龄职工弹性工作方式等进行集体协商。指导生产经营困难企业与职工重点协商调整薪酬水平、支付周期,努力稳定工作岗位。以货运、网约车、网约配送等行业的头部平台企业为重点,推动建立协商调解机制,定期就计件单价、抽成比例、在线时长、派单量、极端天气

补贴等开展协商,明确相关标准调整程序、矛盾纠纷解决机制,从源头上消除劳动关系风险隐患。

7月下旬至12月中旬,各级协调劳动关系三方机制要加强分类指导,帮助企业用好惠企政策,助力企业恢复元气,支持企业稳岗扩岗促就业。对因企业裁员产生的失业人员,要有针对性地开展就业援助,心理疏导、技能提升等服务,帮助失业人员尽快再就业。

据新华社北京6月25日电 人力资源社会保障部、全国总工会等四部门近日下发通知,要求自6月至12月,在全国开展劳动用工“查风险、强协商、保支付、促和谐”专项行动。行动将通过加强风险动态监测、集中指导开展集体协商要约、分类推动企业开展工资集体协商,及时督促企业妥善化解基层欠薪矛盾隐患,促进劳动关系和谐稳定。

这是记者25日从人力资源社会保障部了解到的消息。

2022年以来全国海关查获各类毒品5.3吨

据新华社北京6月25日电 “6·26”国际禁毒日即将到来,作为国门安全的守护者,海关部门始终保持打击毒品高压态势,缉毒工作取得新成效。海关总署缉私局局长孙志杰25日表示,在强化边境查缉、突出专项打击、深化合成作战等一系列举措推动下,2022年以来,全国海关共立案侦办走私毒品犯罪案件1037起,查获可卡因、冰毒等各类毒品5.3吨。

在海关总署当天召开的例行

记者通报会上,孙志杰介绍说,近年来,我国毒品形势整体向好,持续改善,毒品滥用规模持续减少。然而由于全球毒潮持续泛滥,毒品走私贩运活动持续活跃,“我们面临的缉毒形势依然复杂多变”。

比如,受出入境流量大幅回升等因素影响,从海关缉私部门查办案件情况看,今年毒品走私案件的立案数和缴获毒品数较去年同期有所上升:一季度共立案侦办走私毒品犯罪案件181起,同

比上升33.3%;查获各类毒品2.1吨,是去年的5.2倍。

海关总署口岸监管司副司长夏俊表示,当前毒品走私已呈现出新特点、新变化。一是新型毒品不断涌现,《2022年中国毒情形势报告》显示,海洛因、冰毒等滥用人数较多的常见毒品消费量普遍下降,而全年查处滥用合成大麻素等新精神活性物质人数增多。二是走私渠道更加多样。除传统货物、交通运输工具、人员夹藏携带外,利用快递渠道走私毒

品易发、多发。三是藏匿方式更加隐蔽。如将胶囊状或片状毒品藏匿于类似商品或商品夹层中;改装重型拖拉机,将毒品藏匿于车辆特定部位,实施夹藏走私。

孙志杰表示,下一步,将继续坚定责任担当,忠实履职尽责,坚持下先手棋、打主动仗,深入推进“清源断流”“国门利剑”“使命”等专项行动,严厉打击毒品走私犯罪,为持续减少毒品危害、坚决维护社会稳定和保障人民群众生命健康安全作出应有贡献。

全国多地迎高温天气,是入伏了吗?

新华社天津6月25日电 6月中旬以来,全国多地迎来高温天气,部分地区打破历史同期高温极值纪录,如此炎热,是入伏了吗?

天文科普专家表示,现在距离入伏还有一段时日。7月11日才开始正式入伏,今年三伏依旧是40天。这也是从2015年以来连续第九年三伏长达40天。

三伏又分为初伏、中伏和末伏,俗语说“热在三伏”。中国天文学学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,伏的日期是我国古人按照干支纪日法推算的。干是天

干,即甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸;支是地支,即子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥。古人使用天干与地支的组合来表示日期,六十为一个周期,称为六十甲子。

俗话说,“夏至三庚便数伏。”意思就是夏至之后的第三个庚日是初伏的第一天。

今年的夏至是公历6月21日,从夏至日算起,第一个庚日(庚戌日)便是6月21日;第二个庚日(庚申日)是7月1日;第三个庚日(庚午日)是7月11日,于是7月

11日就成了今年初伏的起始日。

初伏持续的时间固定为10天,所以今年的初伏就是从7月11日至7月20日;末伏,是立秋之后的第一个庚日。今年立秋是8月8日,往后找到的第一个庚日(庚子日)是8月10日,这一天就是末伏的第一天。末伏持续的时间也固定为10天,所以今年的末伏就是从8月10日至8月19日。

初伏和末伏之间的时间都是中伏,根据庚日来得早晚不同,留给中伏的时间一定是10天或20天,因此整个三伏的时长一定是

30天或40天。今年的中伏从7月21日至8月9日,为期20天。

不过,天气是否酷热难当,并不会因为庚日来得迟或早而受到影响。修立鹏表示,像数伏、数九这样的传统,是古人根据生活与劳动经验总结出来的简单规律,能够在一定程度上反映实际天气变化,指导生活与生产,现如今已成了传统文化的一部分。但我国地域辽阔,再加上长期以来气候波动以及人类活动加剧全球气候变暖造成的影响,“误差”也早就超过三伏的计算规则了。

社会广角

我国电影端午档票房达9.09亿元

新华社北京6月25日电 国家电影局25日发布数据,2023年6月22日至24日,我国电影端午档票房达9.09亿元,取得了影史端午档第二的成绩。其中,国产影片票房占比为80.08%。

电影《消失的她》以5.07亿元票房领跑。影片由崔睿、刘翔导演,朱一龙、倪妮等主演,既具有浓郁的悬疑色彩,也展现独特的艺术风格。韩延导演,倪大红、惠英红、梁家辉、叶童等主演的《我爱你!》位列端午档票房榜次席。影片讲述了老年人之间的爱情故事,其温暖的情感表达和真诚的演员表演收获不少观众的好评。

统计数据显示,截至目前,今年的暑期档票房已突破26亿元。接下来,还将有《长安三万里》《封神第一部:朝歌风云》《超能一家人》《热烈》《碟中谍7:致命清算(上)》等不少题材丰富的中外影片亮相暑期档。

沈铁迎来大幅度调图 释放客货运列车运力

据新华社沈阳6月25日电 为更好满足运力需要,中国铁路沈阳局集团有限公司将对客货列车运行图进行调整,新的旅客列车运行图将于2023年7月1日零时起实施;新的货物列车运行图将于2023年6月30日18时起实施。此次调图是沈阳局集团公司16年来调整幅度最广、释放运力最大的一次,全面优化客货列车运行。

据介绍,沈阳局集团公司辖区内进京直通高铁将由82对增加至89对。在每日7时至20时的热门时段,从沈阳到北京的动车组列车平均每15分钟发一列,实现“公交化”开行,平均旅行时间3小时21分,最短旅行时间2小时45分。为满足辖区内外热门城市之间旅客出行需求,沈阳局集团公司还新增了大连北(大连)—沈阳G8063/4次、丹东—沈阳D7628/7次等6对动车组列车,使城市之间联系更加紧密。

同时,沈阳局集团公司还对部分普速旅客列车在途中站停时间进行了调整,在较大客运站站停时间按需求分别增加2至5分钟,中间站加大3分钟以上站停比例,旅客乘降时间更加宽裕。

此外,沈阳局集团公司辖区内货运能力将进一步提升。新增沈阳东、蒲河、金港至同江北(境)X8195次列车,以及兴隆山、远达至同江北(境)X8197次列车,有效增加了辖区内中欧班列货运能力。

上海土地综合整治 9年新增耕地超6万亩

据新华社上海6月25日电 记者从上海市规划和自然资源局获悉,近年来,上海通过全域土地综合整治,实现了卓有成效的耕地保护和节约集约用地机制。

上海市规划和自然资源局提供的数据显示,2014年至2022年底,通过复垦工矿仓储用地、宅基地等存量低效土地,上海累计新增耕地超过6.75万亩,新建林地超过5.25万亩,不仅拓宽补充了耕地来源,更有效增加了耕地面积和提升了耕地质量。

另据上海市规划和自然资源局提供的数据,上海拥有约240万亩耕地,其中150万亩为永久基本农田,耕地约占上海市总面积的四分之一。